



АТОМНИК АУ України

№14 (1061) 8 квітня 2021 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ЗБЕРЕГТИ ДЕРЖАВНЕ СТРАТЕГІЧНЕ ПІДПРИЄМСТВО

Голова Атомпрофспілки Валерій Матов щодо СхідГЗК: «Вимагаємо наради з Прем'єром»

Атомпрофспілка вимагає проведення окремої наради під головуванням Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала для якнайшвидшого вирішення проблем ДП «СхідГЗК», що постачає урановий оксидний концентрат ДП НАЕК «Енергоатом». Раніше профспілка зверталася до Міністерства енергетики, Кабінету Міністрів та Президента України з вимогою стабілізувати ситуацію в урановидобувній галузі.

5 квітня Голова Атомпрофспілки Валерій Матов повідомив: «Профспілка постійно тримає питання на контролі. Годину тому я переговорив з керівництвом Міністерства енергетики, вони займаються цим питанням. Є вже доручення Прем'єр-міністра Міністерству економіки прорахувати еконо-

мічну частину виведення на стабілізаційний рівень ДП «СхідГЗК», а також визначити джерело можливої державної підтримки, а на неї необхідно, за підрахунками експертів, понад два мільярди гривень. У Міненерго цього року вже розглядалася «Концепція державної цільової економічної програми розвитку атомно-промислового комплексу до 2026 року». Але нам потрібні конкретні, зрозумілі рішення. Питання щодо укладання додаткової угоди до договору між ДП НАЕК «Енергоатом» та ДП «СхідГЗК» на постачання уранового оксидного концентрату на 2021 рік залишається відкритим. Як і побудови вертикально інтегрованої системи в атомно-промислового комплексу.

Атомпрофспілка вже декілька років ініціює питання про інтегрування ДП

«СхідГЗК» у структуру ДП НАЕК «Енергоатом». За ініціативи Атомпрофспілки відбулося декілька зустрічей т.в.о. президента «Енергоатома» і генерального директора СхідГЗК.

На жаль, навколо проблем уранових шахт породжується безліч інсинуацій у ЗМІ: щодо конфлікту ДП «СхідГЗК» і ДП НАЕК «Енергоатом», неіснуючих боргових зобов'язань Компанії перед комбінатом тощо. Ситуацію використовують для самопіару так звані незалежні профспілки, які не мають жодного стосунку до трудового колективу. Ситуація вкрай складна, у квітні «СхідГЗК» може зупинити роботу. Тому ми наполягаємо на якнайшвидшому проведенні наради під головуванням Прем'єра».

ЗАХИСТИМО ТИХ, ХТО ЗАХИЩАЄ НАС!



Чергова допомога

Персонал Рівненської АЕС передав гуманітарної допомоги захисникам, які стоять на сторожі територіальної цілісності та суверенітету держави на сході України.

Волонтери Рівненської АЕС продовжують вести власний фронт підтримки українських військових. Днями атомники відправили в зону проведення Операції об'єднаних сил чергову посилку з необхідними для військовослужбовців речами. Набори інструментів, у тому числі ключі для ремонту автомобілів, молотки, сокири, лопати, будівельні скоби, цвяхи, шини до бензопил та іншого було передано на фронт військовим 8-го батальйону 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади.

Член ініціативної групи РАЕС Петро Ширко зазначає, що військові вкотре дякують за підтримку і звертаються з проханням допомогти придбати для них емності для зберігання й перевезення води, шланги, канати та морозильну камеру.

Для охочих підтримати українських військових діє розрахунковий рахунок в Ощадбанку UA 79333368000026008301613093. Код ЄДРПОУ: 24171964 в Кузнецовському ТББВ Ощадбанк №10017/80 МФО 333368 Кузнецовської міської організації української спілки ветеранів Афганістану з позначкою «благодійна допомога для учасників ООС», з подальшим повідомленням волонтерської групи про суму і підрозділ, що перерахував кошти для формування повного звіту.

Контакти: Петро Ширко 098 71 72 004, Ігор Жакун 097 18 71 202, Тетяна Васильєва 097 66 42 523.

Юлія КУЛАЄВА

АТОМПРОФСІЛКОВА ГЛАСНІСТЬ: ОБСТОЯЛИ ЗАКОННІ ПРАВА ТА ІНТЕРЕСИ ПРАЦІВНИКІВ

На вимогу виборного профспілкового органу за наказом міністра захисту довкілля та природних ресурсів України звільнено директора НПП «Північне Поділля», який перешкоджав роботі первинної профспілкової організації та порушував чинне законодавство



17 вересня 2019 року за ініціативи організаційної групи в НПП «Північне Поділля» було створено первинну профспілкову організацію для обстоювання законних прав та інтересів працівників установи, які систематично почав порушувати оновлений менеджмент НПП на чолі з колишнім директором Києвом А.О.

Новостворена ППО відразу ж увійшла до складу Атомпрофспілки України. Установчими зборами був обраний профспілковий комітет, а головою ППО став провідний інженер з охорони природних екосистем Тимкевич С.П., який після свого обрання заявив про необхідність зміни Колективного договору, де б інтереси трудового

колективу представляла первинна профспілкова організація НПП «Північне Поділля» через профспілковий комітет. З цією метою до «Північного Поділля» для проведення консультацій було делеговано фахівців — представників ЦК Атомпрофспілки. Колишній директор НПП Андрій Кийко заповнив представників Атомпрофспілки, що

розуміє важливість укладання Колективного договору, та пообіцяв сприяти ефективній роботі комісії з його підготовки. Видав наказ про створення робочої групи. Попрацювавши, сторони навіть вирішили всі розбіжності, погодили проект нового Колективного договору, ознайомили з цим проектом трудовий колектив та було скликано збори трудового колективу на 21.01.2020 року.

Але на цьому «ідилія» закінчилася. Під час проведення зборів трудового колективу директор залишає зібрання і відмовляється підписувати важливий документ, аргументуючи це тотальним контролем профспілкового комітету за його роботою. Усі звернення профкому керівник установи ігнорує. Розпочинається утих активних членів профспілкової організації, у них вимагають пояснення щодо дій, спрямованих на виконання громадських обов'язків в інтересах трудового колективу, що є порушенням Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності».

(Закінчення на 2-й стор.)

ДО 35-х РОКОВИН АВАРІЇ НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АЕС

Пам'ятник Олександрю Лелеченку — людині, яка врятувала Україну і світ

Цього разу до редакції газети «Атомник України» завітав незвичний гість. Микола Андрійович Бондар, ліквідатор наслідків Чорнобильської аварії, з першого її дня, працював на ЧАЕС з 1976 по 2008 роки, голова організації «Благодійний фонд Героя України Олександра Лелеченка». Напередодні зустрічі в редакції він побував у Голови Атомпрофспілки Валерія Матова, позитивно вирішивши питання ветеранів-атомників. Річ у тім, що разом з ними Микола Андрійович виступив з ініціативою встановити пам'ятник Герою України Олександрю Григоровичу Лелеченку. Атомпрофспілка — серед спонсорів створення пам'ятника, кошти виділено також ДП НАЕК «Енергоатом» та Чорнобильською АЕС.



Вистачило б на п'ять смертей «Чому саме ми, ветерани-чорнобильці, виступили з такою ініціативою? — почав свою розповідь у редакції газети Микола Андрійович Бондар. — Увесь світ знає про героїв ліквідації аварії — пожежників, а ми хотіли, щоб увесь світ дізнався про нашого колегу, наставника і вчителя — Лелеченку Олександра Григоровича, який героїчно загинув у перші дні аварії. Він був електриком».

Олександр Лелеченко прийшов працювати на Чорнобильську АЕС у січні 1975-го начальником зміни електроцеху вже з досвідом роботи

на Слов'янській та Запорізькій ДРЕС. У 1979 році став заступником начальника електроцеху ЧАЕС. Брав участь у пусках та освоєнні всіх чорнобильських енергоблоків. Микола Бондар згадує про Лелеченку, що той був надзвичайно вимогливим до себе, а також і до персоналу, мав велику працездатність, високий рівень технічних знань і громадської відповідальності. Мав численні подяки та грамоти, був ще до аварії нагороджений медаллю «Ветеран праці».

26 квітня 1986 року, коли восьма турбіна зупинилася вночі під час вибуху, Олександр Лелеченко влас-



норуч відкачав легкозаймисті речовини з сьомої та восьмої турбіни.

«Дівав сам, не залучав нікого з нас, молодих електриків, — згадує Микола Бондар. — Тричі ходив в електролізерну, щоб відключити подачу водню до аварійних генераторів. По коліно у високоактивній воді він намагався дати напругу на живильні насоси. Зробив це вручну, адже вийшли з ладу всі систе-



ми, і запобіг поширенню вогню на неушкоджені енергоблоки, ціною свого життя захистив світ, можливо, від ще жахливішої, ніж аварія на 4-му енергоблоці ЧАЕС, катастрофи. Й отримав дозу, не сумісну із життям».

(Закінчення на 3-й стор.)

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

<http://www.atomprofspilka.info>

7 КВІТНЯ — ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ ЗДОРОВ'Я

Из заявляния Европейской Федерации профсоюзов общественного обслуживания

7 апреля мы отмечаем Всемирный день здоровья. Пандемия COVID-19 показала нам, насколько жизненно важны медицинские услуги и услуги по уходу для жизни и общества. Пандемия также продемонстрировала, что лишь государственные, некоммерческие службы здравоохранения и социального обеспечения могут эффективно справиться с серьезными кризисами в области здравоохранения и, что наиболее важно, обеспечить доступ для всех граждан, независимо от экономического положения. Наконец, COVID-19 показал, что здравоохранение и социальная помощь являются общественными благами.

Общественное обслуживание гарантирует право на уход для всех. Оно обеспечивает готовность и устойчивость медицинских служб и служб по уходу к будущим чрезвычайным ситуациям в области здравоохранения. Один из основных уроков, извлеченных из пандемии COVID-19, заключается в том, что нам как никогда необходимо защищать здравоохранение и уход от коммерциализации и приватизации. Никто не должен извлекать прибыль из пандемии.

В этот день, во Всемирный день здоровья 2021 года, ЕФПО призывает ЕС и европейские страны:

1. Защищать здоровье как общественное благо и запрещать частным компаниям извлекать прибыль из пандемии.
2. Прилагать усилия к тому, чтобы обеспечить вакцину для всех. Решающим первым шагом является введение «отказа» от прав интеллектуальной собственности на вакцины, чтобы ускорить их производство и сделать доступными для граждан всего мира.
3. Увеличить инвестиции в системы здравоохранения и социального обеспечения, наладить адекватное укомплектование кадрами, улучшить охрану и условия труда, чтобы медицинские и социальные работники могли предоставлять безопасные медицинские и социальные услуги для всех.

РАЕС ЯК БЮДЖЕТОУТВОРЮЮЧЕ ПІДПРИЄМСТВО

Понад 66% надходжень у 2020 році

Рівненська АЕС є основним промисловим та бюджетуючим підприємством міста-спутника. У 2020 році 66,3% усіх надходжень до бюджету м. Вараш становили податки, що їх сплачує енергогенеруюче підприємство, та ще 6,2% — наповнення з податків, що сплачує «Енергоатом».

Минулого року Рівненською АЕС до Вараського місцевого бюджету було сплачено 338,4 млн грн податків і зборів, у цьому числі податок на доходи фізичних осіб та туристичний збір. Також 100,9 млн грн і 207,7 млн грн сплачено Рівненською АЕС до обласного та державного бюджетів. Питомо вага виробленої РАЕС продукції в загальному обсязі промислового виробництва по місту становить близько 99%.

За даними річного звіту про виконання бюджету Вараської міської об'єднаної територіальної громади, минулоріч у галузі охорони здоров'я 1,2 млн грн використано на капітальний ремонт Вараського центру первинної медичної допомоги та придбання кисневих концентраторів для Вараської багатопрофільної лікарні. Понад 2 млн грн спрямовано на утримання та розвиток автомобільних доріг і до-

рожної інфраструктури. Зі спеціального бюджету майже 1,4 млн грн використано на будівництво мультифункціональних майданчиків для занять ігровими видами спорту. З резервного фонду бюджету 4,1 млн грн спрямовано на заходи щодо запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19 та 594,7 тис. грн — на проведення противавірусних робіт у приміщеннях та корпусах ДЗ «СМСЧ №3 МОЗ України». Також у 2020 році 1,5 млн грн бюджету скеровано на придбання для Вараської міської ОТГ шкільних автобусів, у тому числі обладнаних місцями для дітей з особливими потребами.

Рівненська АЕС є відповідальною в частині фінансових зобов'язань, а її надійна та безпечна робота — запорука розвитку всього регіону.

Юлія КУЛАЄВА

ВАКЦИНАЦІЯ ВІД COVID-19

Найперше — критично важливий персонал

Як і загалом в Україні, на Запорізькій АЕС розпочато кампанію з вакцинації від COVID-19. Найперше вакцинуватиметься критично важливий персонал: керівники підприємства, оперативні працівники.

У відділі охорони здоров'я ВП ЗАЕС сформовано списки бажаних безкоштовно вакцинуватися дводозовою вакциною Covishield індійського виробництва. Наразі майже дві тисячі працівників електростанції виявили бажання пройти противірусне щеплення. Другий етап вакцинації для повної імунізації згідно з останніми рекомендаціями МОЗ України проводитиметься через 12 тижнів.

Щеплення роблять у центрі первинної медико-санітарної допомоги. Перед щепленням немає обмежень щодо харчування, сну й активності. Бажаючих вакцинувати оглядає у медичному кабінеті лікар, упродовж 30 хвилин після введення вакцини за працівниками спостерігає медперсонал.

Протипоказаннями є наявність гострої респіраторної вірусної інфекції, підвищення температури тіла, важка алергічна реакція в анамнезі, вагітність, годування груддю.

«Щеплення захищає від важкої форми хвороби. Це не означає, що людина не може захворіти. Вважається, що жодна вакцина у світі не надає стовідсотковий захист від хвороби. Вона лише допоможе пом'якшити симптоми. Крім того, вакциновані люди не зможуть нікого заразити. Вважаю, що сьогодні вакцинація — це найефективніший спосіб зупинити стрімке поширення хвороби», — підкреслила начальник відділу охорони здоров'я ВП ЗАЕС Надія Хантицька.

Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

АТОМПРОФСІЛКОВА ГЛАСНІСТЬ: ОБСТОЯЛИ ЗАКОННІ ПРАВА ТА ІНТЕРЕСИ ПРАЦІВНИКІВ

На вимогу виборного профспілкового органу

(Закінчення)

Початок на 1-й стор.

Члену профкому Шишці Л.В. колишній керівник установи постійно вказує на непрофесійність та нефаховість, чим примушує її звільнитися з установи за згодою сторін, при цьому хизується тим, що це він зробив згідно з чинним законодавством. Активним членам профспілки та членам профкому безпідставно не виплачуються премії, надбавки, оголошуються догани з порушенням норм законодавства та без отримання згоди профспілкового комітету. В структурних підрозділах установи працівники, наближені до колишнього директора, та він сам постійно ведуть агітацію щодо виходу членів з первинної профспілкової організації, повсякчас наголошуючи, що скоро ППО залишиться в меншості й буде створено нову профспілку, яка виконуватиме всі побажання керівництва.

Зважаючи на це, профком ППО НПП «Північне Поділля» ще в лютому 2020 року звернувся з вимогою до тодішнього Міністерства енергетики та захисту довкілля України про розірвання контракту з директором НПП Андрієм Кийком у зв'язку з неодноразовим порушенням ним законодавства про працю, про колективні договори та угоди, Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності». Цю вимогу підтримав і ЦК Атомпрофспілки.

Тодішнє міністерство, реагуючи на звернення профкому, повідомило Кийка А.О. про надходження такої вимоги та провело перевірку за фактами порушень ним законодавства про працю, але не встигло виконати цю вимогу у зв'язку з реорганізацією Мінекоенерго.

Голова Атомпрофспілки Валерій Матов на початку липня 2020 року звернувся листом до міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Романа Абрамовського щодо невиконання вимоги профспілкового комітету ППО НПП «Північне Поділля» про розірвання контракту з керівником установи А.О. Кийком.

Новостворене Міндовкілля (лист надійшов за підписом заступника міністра Олександра Краснолуцького 11 вересня 2020 року) запевнило Голову Атомпрофспілки, що «з урахуванням інституційних змін, що сталися в центральних органах виконавчої влади, зокрема у сфері охорони навколишнього природного середовища, а також прийняття рішення щодо підпорядкованості установ природно-заповідного фонду, у тому числі Парку, ініціюється розгляд питання подальшого перебування керівника Парку Кийка А.О. на обійманій посаді відповідно до вимог профспілкового комітету первинної профспілкової організації цього Парку та Професійної спілки працівників атомної енергетики та промисловості України. При ухваленні цього рішення профспілкові організації будуть залучені до вирішення цього питання по суті».

З приводу зловживань та неправомірних дій керівника НПП «Північне Поділля» до міністра Романа Абрамовського у листопаді минулого року звернулося навіть депутати Львівської облради, наголошуючи, що директор Кийко А.О. вчиняє неправомірні дії, які загрожують стабільній роботі установи.

Але колишній директор разом зі своїми прибічниками, незважаючи на численні звернення профспілкового комітету щодо неправомірності окремих наказів та розпоряджень, видають попередження активним членам ППО про зміну істотних умов праці, які фактично не змінилися. Залишилося наголошувалося, що працівників, які не погодяться зі зміною «істотних умов праці», буде звільнено.

Для оперативного вирішення проблем до «Північного Поділля» саме напередодні масового звільнення працівників, яке директор «запланував» після новорічно-різдвяних свят, прибули працівники апарату ЦК Атомпрофспілки — заступник Голови профспілки Павло Прудніков, заступниці завідувачки відділу колективно-договірної та правової роботи Олександра Кравчук, прес-секретар Павло Олещук та голова редакторка газети «Атомник України» Людмила Гап'юк. Члени трудового колективу, не згодні з політикою директора установи, з цюкуванням, залякуванням та припиненням своєї честі та гідності, зустрілися з працівниками апарату ЦК Атомпрофспілки, розповіли їм про всі порушення своїх прав з боку керівництва установи та заявили, що готові вдатися до законних акцій протесту. У свою чергу працівники апарату ЦК Атомпрофспілки пообіцяли надати працівникам Парку правову та матеріальну допомогу в обстоюванні своїх прав у судах та організувати

У ситуації, що склалася у НПП «Північне Поділля» стосовно директора, заступник міністра попросив не розпочинати заплановану трудовим колективом акцію протесту, пообіцявши, що протягом тижня буде підготовлено наказ про звільнення керівника Парку Андрія Кийка з формулюванням «на вимогу виборного профспілкового органу».

Ця вимога трудового колективу розглядалася протягом року і була підтримана ЦК Атомпрофспілки. Керівництвом Міндовкілля було проведено перевірку фактів, викладених у вимозі профспілкового комітету ППО НПП «Північне Поділля» та зверненнях трудового колективу, а також окремих працівників установи, під час якої виявлено, що директор Кийко А.О. порушував трудове законодавство, закони України «Про оплату праці», «Про профспілки», перешкоджав профспілковій діяльності. Нарешті крапку в протистоянні трудового колективу і директора має бути поставлено.

Наказом міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Романа Абрамовського №27-о від 27.01.2021 року Кийка А.О. звільнено з посади директора НПП «Північне Поділля» на вимогу профспілкового органу первинної профспілкової організації (ст. 45 КЗПП) з 28.01.2021 року. Звільнилися також за згодою сторін і члени «оновленого менеджменту» установи, які активно допомагали колишньому дирек-

керівництвом ще наприкінці 2019 року, та багато інших проблем.

З перших днів виконання обов'язків керівника установи М. Єргуньова почала об'єднувати колектив, окремі члени якого ще були залякані колишнім керівництвом установи, відбулися консультації з профкомом, намічено першочергові кроки з нормалізації роботи установи.

Уже є перші результати злагодженої роботи керівництва та профспілкового комітету первинної профспілкової організації НПП:

- схвалено загальними зборами трудового колективу та підписано сторонами багатостраждальний Колективний договір на 2021–2025 роки керівником установи та первинною профспілковою організацією і 18.03.2021 року Управлінням соціального захисту Золочівської РДА проведено його повідомну реєстрацію;

- сплачено частину штрафних санкцій, накладених на установу за порушення законодавства про працю ще при попередньому керівництві;

- взято участь у виробничих нарадах з керівництвом департаменту природно-заповідного фонду та заступником міністра захисту довкілля та природних ресурсів України О. Краснолуцьким, на яких обговорено всі проблемні питання в установі та намічено шляхи їх вирішення;

- проведено засідання науково-технічної ради



Профком НПП «Північне Поділля»

зустріч Голови Атомпрофспілки Валерія Матова з міністром Міндовкілля Романом Абрамовським.

Свою обіцянку працівники апарату ЦК Атомпрофспілки виконали. На рахунок ППО НПП «Північне Поділля» ЦК Атомпрофспілки було перераховано кошти у вигляді матеріальної допомоги для покриття судових витрат, що їх зазнали члени ППО при обстоюванні своїх законних прав. А 19 січня 2021 року за ініціативи Профспілки працівників атомної енергетики та промисловості України відбулася робоча зустріч Голови Атомпрофспілки Валерія Матова із заступником міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Олександром Краснолуцьким. У зустрічі також взяли участь заступник Голови Атомпрофспілки Павло Прудніков та заступниці завідувачки відділу колективно-договірної та правової роботи Атомпрофспілки Олександра Кравчук.

тору порушувати трудове законодавство, хоча ніхто їх до цього не примушував.

Виконувачем обов'язків директора НПП «Північне Поділля» до проведення конкурсу призначено члена профспілкового комітету Мирославу Єргуньову, яку на час виконання обов'язків керівника тимчасово усунує від виконання обов'язків члена профкому. Успадок їй від попереднього керівництва дісталися й численні штрафи, накладені на установу різними контролюючими органами за порушення законодавства про працю, і судові позови працівників установи за незаконні дії стосовно них колишнього керівництва (до речі, всі догани, які оскаржувалися працівниками у судових інстанціях, були судами скасовані), і відкриті провадження виконавчої служби, і арешти рахунків та майна, і не завершений та не погоджений Міндовкілля Проект організації території НПП «Північне Поділля», кошти за який виплачені колишнім

НПП, яке не проводилося попереднім керівництвом НПП ще з кінця 2019 року, де було обговорено та схвалено низку важливих питань, необхідних для подальшої роботи установи.

В очах працівників зазвелося вогнище інтересу до праці. Почали з'являтися нові ідеї розвитку установи та є надія, що після півторарічного «прогресу», який впроваджував колишній «оновлений менеджмент», Національний природний парк «Північне Поділля» посіде провідне місце у природно-заповідному фонді України та приваблюватиме значну кількість туристів, науковців і природолюбів не тільки з нашої країни, а й із-за її меж.

Ось така історія однієї невеликої первинки, створеної для захисту трудових, соціально-економічних прав працівників НПП, члени якої за допомогою Атомпрофспілки обстоювали своє право на справедливість.

ЕНЕРГОАТОМ — СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНА КОМПАНІЯ

Медичний кисень — для українських лікарень

Делегація Дирекції ДП НАЕК «Енергоатом» на чолі з т.в.о. президента Компанії Петром Котиним та за участю голови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики і комунальних послуг (НКРЕКП) Валерія Тарасюка і голови правління НЕК «Укренерго» Володимира Кудрицького з робочою поїздкою — на Запорізькій АЕС.

Представники делегації оглянули надважливу у нинішніх реаліях об'єкт — азотно-кисневую станцію, де вироблятиметься медичний кисень для українських лікарень. Оскільки на вітчизняних атомних станціях України функціонує потужне устаткування з виробництва великих обсягів кисню, НАЕК «Енергоатом» як соціально відповідальна Компанія виступила з ініціативою постачання медичного кисню для хворих на COVID-19, які потребують кисневої підтримки.

Очільник «Енергоатома» Петро Котін повідомив: Компанія вже отримала ліцензію на виробництво медичного кисню для потреб лікарень України. Його вироблятимуть на трьох майданчиках: Запорізькій, Хмельницькій та Рівненській атомних станцій. Він додав: наразі для повноцінного запуску виробництва медичного кисню лишається один крок — «Енергоатом» має отримати висновок Державного експертного центру МОЗ та реєстрацію лікарського засобу «медичний кисень». Усі необхідні для цього документи Компанія передала до Міністерства.

«Розпочинаємо з районів, що знаходяться безпосередньо біля АЕС, і поступово розширюватимемо постачання медичного кисню в усі українські лікарні. Опрацюємо логістику, налагодимо цей процес», — повідомив керівник «Енергоатома». Користуючись нагодою, він звернувся до міністра охорони здоров'я України з проханням сприяти максимальному прискоренню процесу реєстрації медичного кисню.

ДО 35-Х РОКОВИН АВАРІЇ НА ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ АЕС
Пам'ятник Олександрі Лелеченку — людині, яка врятувала Україну і світ

Микола Андрійович Бондар витягує зі стосу фотографії і паперів на столі вирізку з газети і веде далі: «Ось послухайте, яку оцінку дав Лелеченку один із учасників ліквідації аварії Григорій Медведєв»:

«...О.Г. Лелеченко, оберігаючи молодих електриків від зайвих ходіння у зону високої радіації, сам тричі бігав в електролізерну, щоб відключити подачу водно до аварійних генераторів. Зважаючи, що електролізерна знаходиться поруч із завалом, повсюди уламки палива і реакторного графіту, активність сягала від 5 до 15 тисяч рентген на годину, можна уявити, наскільки високоморальним і героїчним був цей чоловік, котрий свідомо прикривав собою молоді життя... Загальна експозиційна доза, отримана ним, становила 2,5 тисячі рентген. Цього вистачило б на п'ять смертей».

«Найстрашніші дні для мене були, коли ми отримували звістки про смерть наших товаришів, — продовжує Микола Бондар. — 17.05 пішов із життя Лопотюк Віктор, 24 роки. Через два дні, 19 травня, Шаповалов Анатолій, 46 років. 20 травня — Баранов Анатолій, 36 років. 44 роки мав Коновал Юрій, черговий електромонтер електричного цеху. Але першою жертвою став оператор четвертого енергоблока Валерій Ходимчук, який загинув тієї ж ночі, а його тіло так і не знайшли під уламками. Наступними у цьому страшному списку є Володимир Шашенко та Олександр Лелеченко...».

Як відомо, після аварії усіх постраждалих — і експлуатационників, і пожежників — почали відправляти на лікування до Москви. 28 з них

лікувалися у 6-й Центральної клінічної лікарні, де було створено спеціальне відділення. Усі тут і померли в період з травня по липень 1986 року. Їх поховали на Митінському кладовищі Москви, облаштувавши меморіал жертв Чорнобильської трагедії. Є тут і могила Олександра Лелеченка.

«Вона була символічна, — розповідає Микола Бондар, — бо насправді Олександра Григоровича поховали в селі Степному на Полтавщині, де на той час жили рідні дружини. Лелеченка мали відправити на лікування до Москви з першою групою потерпілих. Однак, незважаючи на категоричну вимогу директора станції Брюханова — лікуватися, він утік з Прип'ятської медсанчастини, де одержав першу допомогу, втік на блок і працював там. Лише 30 квітня його терміново доправили до Києва, у відділення радіаційної патології Київського інституту радіології і онкології. Там розшукала його дружина. Олександр простягнув уперед руки: «Не наближайся...» На очах обох були сльози і обоє все розуміли... Він прожив ще тиждень з діагнозом «гостра променева хвороба», доза опромінення — 2500 рентген. Пішов із життя 7 травня. Саші було 47 років».

Микола Бондар:
«Час визначив винуватців трагедії. Ми — не злочинці»
«Багато розмов після аварії було про невідповідну кваліфікацію персоналу ЧАЕС, що це, буцімто, і стало причиною аварії. Я відверто скажу, і це підтвердять мої колеги, персонал на ЧАЕС був серйозно підготовлений. Для того, щоб потрапити на БЩУ, кожного разу треба було під-

ПРОФСПІЛКИ ДОМОГЛИСЯ
Збільшаться страхові виплати потерпілим на виробництві та від профзахворювання

Уряд на своєму засіданні в березні ц.р. ухвалив постанову, якою встановлено, що з 1 березня 2021 року розмір щомісячних страхових виплат потерпілим від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, що спричинили втрату працездатності, а також особам, які мають право на страхові виплати у разі смерті потерпілого, перерахують, застосовуючи коефіцієнт 1,11.

Цьому передувала активна робота профспілок, завдяки чому кошти для проведення зазначеного перерахунку було закладено в бюджет Фонду соціального страхування України на поточний рік. Про це повідомив Голова СПО об'єднань профспілок, Голова ФПУ Григорій Осовий, який брав участь у засіданні Уряду.

Завдяки цьому збільшаться розміри щомісячних страхових виплат для понад 200 тис. осіб. У середньому збільшення становитиме 437,5 грн (із 3976,8 грн до 4414,3 грн). Для реалізації цього перерахунку в бюджеті Фонду соціального страхування України на 2021 рік передбачено майже 800 млн грн. Підвищені виплати за березень потерпілі внаслідок нещасних випадків на виробництві або професійних захворювань, а також члени їхніх родин отримають у квітні.

Нагадуємо, що у зв'язку із «замороженням» розмірів страхових виплат потерпілим на виробництві протягом 2014–2016 років вимоги профспілок щодо відновлення підвищення страхо-

вих виплат вносилися до Генеральної угоди на 2016–2017 роки, надсилалися численні звернення від профспілок до центральних органів виконавчої влади, Верховної Ради України, неодноразово проводилися тристоронні консультації, наслідком чого стало внесення змін до законодавства.

Завдяки наполегливій позиції профспілок 2017 року було відновлено та забезпечено донині підвищення щомісячних страхових виплат потерпілим на виробництві.

Так і зазначена постанова Уряду №239 від 24.03.2021 року щодо перерахування розміру щомісячних страхових виплат вказаним категоріям громадян з 1 березня ц.р. розроблена на виконання вимог Закону України «Про загаломобов'язкове державне соціальне страхування». Вона спрямована на посилення соціального захисту потерпілих на виробництві та членів їхніх сімей.

ПРОФСПІЛКИ ПРОПУНУЮТЬ
Розмір мінімалки має становити 8403 грн

розпочато переговори з визначення розміру мінімальної заробітної плати на 2022 рік

Відповідно до чинного законодавства та положень Генеральної угоди на 2019–2021 роки, наприкінці березня розпочато колективні переговори щодо встановлення розміру мінімальної заробітної плати на 2022 рік.

За інформацією Департаменту з питань бюджету та оплати праці апарату ФПУ, під час першого засідання Сторони озвучили основні підходи щодо визначення розміру цієї державної соціальної гарантії та представили свої позиції.

Робоча Комісія повноважних представників від профспілкової Сторони вважає, що відповідно до п. 2.2 Генугоди і норм національного законодавства та міжнародних зобов'язань України, зокрема щодо врахування витрат на придбання/оренду житла, медичне обслуговування, освіту (Конвенція МОП №117, Закон України «Про прожитковий мінімум») та сімейної складової (Конвенція МОП №131), розмір мінімальної заробітної плати на 2022 рік має становити 8403 грн.

При цьому урядова сторона повідомила, що наразі згідно з попередніми прогностичними макроекономічними показниками, наданими Мінекономіки, здійснюється об'єктивний мінімум заробітної плати на 2022 рік на рівні 6500 грн та 6700 грн. Сторона роботодавців наполягала на

збереженні у 2022 році мінімальної заробітної плати на рівні 6500 грн.

На засіданні було зазначено, що з урахуванням складної економічної ситуації в країні, а також беручи до уваги домовленості сторін у пункті 2.6. Генугоди щодо забезпечення співвідношення мінімальної заробітної плати до середньомісячної заробітної плати на рівні 50% на кінець року, а також враховуючи прогностичні показники щодо середньомісячної заробітної плати (13632 грн у 2021 році, 15414 грн у 2022 році) та індексу споживчих цін, альтернативним варіантом може бути встановлення мінімальної зарплати з 1 січня 2022 року на рівні 6900 грн з її підвищенням на кінець року щонайменше до 7700 грн.

Сторони домовилися провести наступне засідання після отримання від Мінекономіки уточнених прогностичних макроекономічних показників та надання сторонами переговорів офіційної позиції щодо розміру мінімальної заробітної плати на 2022 рік.

Профспілкова позиція щодо розміру мінімальної заробітної плати на 2022 рік буде обговорена на засіданні Президії ФПУ у квітні ц.р. у рамках розгляду питання про проект Бюджетної декларації на 2022–2024 роки.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ



мужності і самопожертву, проявлені в ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС, Олександр Лелеченко нагороджений посмертно орденом Леніна (1986), відзнакою Президента України — хрестом «За мужність» (1996). У 2006 році йому присвоєно звання Героя України та нагороджено орденом «Золота Зірка».

«Пам'ять Лелеченка увічнили й меморіальні дошки, зокрема є така на будівлі навчально-тренувального центру Запорізької АЕС, на одній із плит меморіалу Героям-чорнобильцям у Києві, — продовжує Микола Андрійович. — Але ми хочемо встановити пам'ятник Герою України. Ця ідея у нас зародилася 26 квітня 2019 року. Багато з тих, хто сьогодні працює на ЧАЕС, досі живуть пам'яттю про цю людину. Олександр Лелеченко був, напевно, найбільш трагічною і легендарною особистістю серед ліквідаторів. Ми добилися, щоб це був пам'ятник людині, яка врятувала Україну і світ. І буде він на території університету КПІ, який Олександр закінчив, як нагадування молодим поколінням про його подвиг. Нашу ініціативу активно підтримав ректор Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорського» Михайло Згуровський та Вчена рада університету».

Пам'ятник буде відкрито до 35-х роковин
Пам'ятник герою встановлять перед входом до електроенергетичного факультету КПІ, який Олександр

Лелеченко закінчив у 1966 році.

Конкурс на участь у виготовленні монумента виграв відомий скульптор, заслужений художник України Анатолій Валів. Архітектор проекту — головний архітектор КПІ Станіслав Снежкін. Скульптурний портрет Олександра Лелеченка з елементами художньо-декоративного обрамлення відлито з бронзи ливарниками університету за підтримки та допомоги фахівців художнього комбінату Національної спілки художників України. П'єдестал пам'ятника виготовлено з чорного лабрадориту, видобутого у Дніпропетровській області.

Микола Андрійович Бондар розповів, що ідея скульптури було погоджено з ветеранами-атомниками, ліквідаторами аварії та членами родини героя-ліквідатора. Минулого року запланованому відкриттю пам'ятника став на заваді карантин, а також складнощі з фінансуванням. На сьогодні питання вирішено, очікується, що урочисте відкриття монумента обов'язково відбудеться до 35-х роковин Чорнобильської аварії.

Як повідомили у КПІ, підготовку території ліворуч від входу до корпусу №20, облаштування біля нього скверу та майданчика для пам'ятника забезпечили співробітники департаменту господарської роботи університету. Вони до того ж значно оновили вхід до корпусу, в якому навчався Олександр Лелеченко.

Лілія СОКОЛОВА

АТОМНИЙ СПОРТ

«Гвардійський ривок»
Володимира Касянчука

На Чемпіонаті України з гирьового спорту, який проходив у м. Київ наприкінці березня, начальник караулу 7 Державної пожежної частини з охорони Хмельницької АЕС Володимир Касянчук виборов третє місце.

Володимир взяв участь у вправі «гвардійський ривок», або ривок з довільною зміною рук, продемонструвавши свій найкращий результат — 183 підйоми. Лише декілька підйомів не вистачило спортсмену до нормативу майстра спорту України. Це завдання вогнеборець поставив перед собою на наступні змагання.

За словами Володимира Касянчука, конкуренція на чемпіонаті була досить високою, змагалися представники різних вікових категорій, у тому числі й жінки, які своїм прикладом надихали на нові досягнення.

Наставник призера, майстер спорту міжнародного класу Аркадій Бухтійчук відзначив надзвичайну працездатність і наполегливість спортсмена в до-



сягненні результатів, а також важливість підтримки спортивних закладів міста первинною профспілковою організацією (ППО) ВПА ХАЕС. «Завдяки профспілці ХАЕС, ми маємо професійний набір спортивного інвентарю з гирьового спорту, який може дати новий важкоатлет повернувся, щоб нагадати про себе і здійснити одну із мрій — виконати норматив майстра спорту міжнародного класу.

Срібло та бронза енергодарських спортсменок

Енергодарські паралімпійські спортсменки Раїса Топоркова та Аліна Кумейко вибороли медалі Кубка світу з пауерліфтингу, який відбувся у Манчестері (Велика Британія).

У Раїси Топоркової — срібна нагорода, Аліна Кумейко стала бронзовою призеркою.

Спортсменки — вихованки тренера-викладача вищої категорії спортивно-оздоровчого комплексу ВПА ЗАЕС, заслуженого тренера України з пауерліфтингу Сергія Кумейка.

Переможець Відкритого чемпіонату ВПА Україна

Перше місце Відкритого чемпіонату ВПА Україна у дисципліні станова тяга здобув інженер-дефектоскопіст відділу контролю металу Хмельницької АЕС Сергій Козловський.

11-й Відкритий чемпіонат відбувся 3-4 квітня у Луцьку, куди з'їхалися спортсмени з різних міст України. Змагання проводились із таких дисциплін: пауерліфтинг, жим штанги лежачи, станова тяга, push & pull, strict curl та багатоповторний жим.

Сергій Козловський гідно представив місто атомників у дисципліні станова тяга у ваговій категорії 110 кг, віковій — submasters 33-39. Із результатом 287,50 кг він виконав класифікацію майстра спорту міжнародного класу ВПА Україна.

Сергій знаний у світі спорту і як триразовий переможець богатирських ігор серед працівників Атомпрофспілки 2011–2013 років. Після тривалої паузи у професійному спорті важкоатлет повернувся, щоб нагадати про себе і здійснити одну із мрій — виконати норматив майстра спорту міжнародного класу.

Підготовка до відповідних змагань була досить складною, але завдячуючи професіоналізму наставника, МСМК Аркадія Бухтійчука, за порівняно невеликий тер-



мін Сергій зумів досягти мети, виконавши норматив і посівши перше місце.

Своїм результатом спортсмен також завдячує підтримці дружини і синові — маленького мотиватора. Зазначимо, що й батько спортсмена, колишній працівник Хмельницької АЕС Олександр Козловський свого часу був чемпіоном Рівненської області зі штовхання ядра.

Серед найближчих планів важкоатлета — виконання нормативу майстра спорту міжнародного класу ще в одній дисципліні — присіданні зі штангою.

Турнір з кіберспорту «CyberMan»

Організація молоді ППО ВПА ЗАЕС вирішила долучитися до світових тенденцій і з дотриманням усіх карантинних умов провела свій перший турнір з кіберспорту «CyberMan». На участь у змаганнях відгукнулися 27 кіберспортсменів у двох дисциплінах: CS GO та FIFA 2021. Сліпим жеребкуванням учасники були поділені на дві групи, де визначалися кращі. Вони й продовжили боротьбу за головні призи.

Під час запеклих баталій у дисципліні FIFA 2021 визначилися четвірка найкращих гравців, які й розіграли між собою призові місця.

Трійка переможців — Олександр Маслаков (СФЗ), Сергій Янжула (СУНПМ) та Євген Табурянський (ЕЦ).

У дисципліні CS GO баталії виявилися ще більш видовищними, адже працювати в команді — це неабияка відповідальність. І все ж таки за результатами групових ігор, а також фінальних дуелей маємо такий результат:

Переможцями турніру стали представники СКМ — Андрій Олійник та Андрій Пухно.

На другому місці — команда TFO: Денис Купрін (ЕРП) та Роман Селіванов (ХЦ).

На третьому — команда Light Team: Роман Гурський та Артем Сполович (ЕРП).

Усі гравці були нагороджені грамотами за участь, а переможці — медалями та пам'ятними призами.

Організація молоді висловлює подяку за підтримку у проведенні заходу — профспілковому комітету ППО ВПА ЗАЕС, адміністрації ВПА ЗАЕС та всім учасникам змагань, які показали насправді високий рівень.

Сергій ПОТИНГ



Калейдоскоп спортивних новостей ЮУАЭС

ФУТБОЛ

В г. Подольск Одесской области состоялся Всеукраинский турнир по мини-футболу среди юношеских команд младшего школьного возраста, в котором приняли участие спортсмены Одесской, Кировоградской, Винницкой и Николаевской областей.

Команда отделения футбола спорткомплекса «Олимп», участвующая в соревнованиях среди спортсменов 2011 г. р., вернулась домой с бронзовыми медалями турнира! Проведла

семь игр в течение двух соревновательных дней, наши ребята одержали пять побед. Игрок южноукраинской команды Фомицкий Алексей был отмечен судейской коллегией соревнований как лучший игрок команды.

Поздравляем ребят Мышко Владислава, Лемеха Романа, Воробьева Владислава, Гуцула Андрея, Зайца Алексея, Неграя Александра, Стародуба Алексея, Гладкия Кирилла, Фомицкого Алексея и тренера-преподавателя ККСС «Олимп» Яроховича Сергея Павловича.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

В г. Трускавец Львовской области состоялся чемпионат Украины по спортивному ориентированию среди юношей, юниоров и взрослых. Более 500 спортсменов из 22 областей Украины и г. Киев приняли участие в главных соревнованиях страны в этом виде спорта.

Команда спорткомплекса «Олимп» на чемпионате была представлена 9 спортсменами и 2 тренерами-преподавателями отделения спортивного ориентирования.

Результатом выступления нашей команды стали три медали чемпионата в разных воз-

растных категориях: две серебряные и одна бронзовая.

По итогам выступления спортсменов был подведен командный зачет среди воспитанников ДЮСШ и внешкольных учебных заведений. Команда ОРДиЮС ККСС «Олимп» заняла 3 место. Поздравляем наших спортсменов и тренеров-преподавателей Свидницкую Лесю и Бинюк Ирину.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

В г. Одесса проходил чемпионат Украины по греко-римской борьбе среди юношей 2006–2007 г. р.

В весовой категории до 75 кг бронзовым призером чемпионата стал южноукраинский спортсмен — воспитанник спорткомплекса «Олимп» Переута Егор. Одержав три победы в предварительных встречах, но уступив с незначительным преимуществом схватку за выход в финал спортсмену киевской команды, Егор уверенно выиграл борьбу за третье место.

В г. Харьков состоялся Всеукраинский турнир по греко-римской борьбе среди младших юношей «APRIL WRESTLING

GAMES-2021», собравший на борцовских коврах 342 юных спортсмена.

Команда отделения греко-римской борьбы спорткомплекса «Олимп» завоевала пять медалей разного достоинства — три золотых и две серебряных. Поздравляем спортсменов — Кисенко Максима, Райкина Кирилла, Моргуну Дениса, Мутюкина Данила, Величко Владислава и их наставников — тренеров-преподавателей ККСС «Олимп» Карая Бухтужи Эмиревича и Чебанова Дениса Сергеевича с победой.

СПОРТИВНАЯ АЭРОБИКА

Спортсмены отделения спортивной аэробики спорткомплекса «Олимп» под руководством тренеров-преподавателей Балабановой Татьяны Николаевны и Ивановской Екатерины Александровны приняли участие во Всеукраинском фестивале «Танец у моря», который состоялся в марте в г. Одесса.

Итогом выступления команды, в состав которой вошли 38 юных спортсменов, стали 33 медали в различных номинациях фестиваля и море положительных эмоций наших детей!

Екатерина СПАНЧАК



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Людмила ГАП'ЮК
Телефон: (044) 205-74-20
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:
04073, м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14.
Тираж 5000